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Οι παρακάτω ασκήσεις αφορούν τους φοιτητές που έχουν δηλώσει και σε 
προηγούμενα εξάμηνα το εργαστηριακό μάθημα «Τοπογραφία», έχουν 
παραδώσει την άσκηση αποτύπωσης περιοχής του Τ.Ε.Ι., έχουν συμμετάσχει στην 
εξεταστική διαδικασία, και έχουν βαθμολογηθεί. 
Οι φοιτητές που πληρούν τα παραπάνω κριτήρια πρέπει να φέρουν αντίγραφο της 
αναλυτικής τους βαθμολογίας (από το egram) όπου θα φαίνονται τα στοιχεία τους 
και η βαθμολογία τους στο Εργαστήριο Τοπογραφίας, ώστε να καταχωρηθούν στις 
καταστάσεις του διδάσκοντα και να είναι δυνατή η συμμετοχή τους στις εξετάσεις 
του μαθήματος. 
Όσοι δεν έχουν έρθει σε επικοινωνία με τον διδάσκοντα θα πρέπει να το κάνουν 
σύντομα ώστε να είναι δυνατή η οργάνωση του εργαστηρίου. 
Οι παρατηρητές θα πρέπει να παραδώσουν τις παρακάτω 3 ασκήσεις σε τεύχος 
στο τέλος του εξαμήνου, σε ημέρα και ώρα που θα καθοριστεί από τον 
διδάσκοντα. 
Οι ασκήσεις θα πρέπει να είναι αναλυτικά λυμένες, χρησιμοποιώντας όλα τα 
τοπογραφικά «εργαλεία» που έχουν διδαχθεί οι φοιτητές στο θεωρητικό μάθημα 
Τοπογραφίας. Μπορούν να παραδοθούν είτε χειρόγραφες, είτε γραμμένες σε 
κάποιο κειμενογράφο. Σε κάθε περίπτωση οι υπολογισμοί πρέπει να φαίνονται 
αναλυτικά. 
Οι ασκήσεις είναι ανεξάρτητες μεταξύ τους και τα δεδομένα αφορούν 
αποκλειστικά την άσκηση στην οποία αναφέρονται. 
Στις συντεταγμένες που δίνονται στις ασκήσεις πρέπει να χρησιμοποιηθεί ο ΑΕΜ 
του κάθε φοιτητή (να προστεθεί, αφαιρεθεί ή οτιδήποτε άλλο αναφέρεται στις 
εκφωνήσεις) για να προκύψουν οι τελικές συντεταγμένες τις οποίες θα 
χρησιμοποιήσει για την επίλυση των ασκήσεων. Αν δεν χρησιμοποιηθεί ο ΑΕΜ οι 
ασκήσεις θα θεωρηθούν λανθασμένες. 
Κάθε φοιτητής για να περάσει το εργαστηριακό μάθημα θα πρέπει: 

• Να παραδώσει τεύχος με λυμένες ΟΛΕΣ τις ασκήσεις του παρόντος τεύχους. 
• Να περάσει επιτυχώς τη διαδικασία της προφορικής εξέτασης επί της επίλυσης 

των προαναφερθέντων ασκήσεων 
• Να περάσει επιτυχώς τις γραπτές εξετάσεις του εργαστηριακού μαθήματος, που 

θα περιλαμβάνουν ερωτήσεις πάνω στα όργανα μέτρησης, και ασκήσεις 
επίλυσης ταχυμετρίας και τοπογραφικού σχεδίου. 

Η αποτυχία σε κάποιο από τα μέρη της εξέτασης συνεπάγεται την συνολική 
αποτυχία του φοιτητή στο εργαστηριακό μάθημα. Σε περίπτωση που ο φοιτητής 
δεν παραδώσει ασκήσεις ή δεν παρουσιαστεί στις γραπτές εξετάσεις δεν θα 
βαθμολογηθεί. 
Η βαθμολόγηση του Τεύχους Ασκήσεων ισοδυναμεί με το 45% της συνολικής 
βαθμολογίας και οι φοιτητές καλούνται να επιτύχουν επίδοση τουλάχιστον 23/45. 
Η τελική γραπτή εξέταση θα καλύψει το υπόλοιπο 55% και οι φοιτητές πρέπει να 
επιτύχουν επίδοση τουλάχιστον 28/55. Αν κάποιος φοιτητής δεν μπορέσει να 
επιτύχει την ελάχιστη επίδοση σε κάποια από τις εξετάσεις, συνεπάγεται η 
συνολική αποτυχία του στο εργαστηριακό μάθημα για το τρέχον εξάμηνο. 
Οι φοιτητές μπορούν να έρθουν σε επικοινωνία με τον διδάσκοντα για επίλυση 
αποριών κάθε Τρίτη 9:00 – 15:00. Επίσης μπορούν αν το επιθυμούν, να 
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παραδώσουν το τεύχος με τις ασκήσεις και να εξεταστούν προφορικά πριν το τέλος 
του εξαμήνου, μετά από συνεννόηση με τον διδάσκοντα. Οι γραπτές εξετάσεις δεν 
μπορούν να γίνουν πριν το τέλος του εξαμήνου. 

Θα πραγματοποιηθούν κάποια μαθήματα στα οποία θα επιλυθούν ασκήσεις που 
θα βοηθήσουν τους φοιτητές να κατανοήσουν τον τρόπο επίλυσης των ασκήσεων 
του παρόντος τεύχους. Θα υπάρξουν σχετικές ανακοινώσεις στη σελίδα του 
τμήματος. Η παρουσία των φοιτητών δεν κρίνεται απαραίτητη. 
 
 
 

                                                                                      Ο διδάσκων 
Κωνσταντίνος Πατλάκης 
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                      ΑΣΚΗΣΗ 1 
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Στο σχήμα παρουσιάζεται τμήμα του Τοπογραφικού σχεδίου ενός οικοπέδου με 
στοιχεία ΑΒΓΔΕΖΑ. Το Οικόπεδο ανήκει σε δεκατέσσερις ιδιοκτήτες οι οποίοι 
αποφάσισαν να το χωρίσουν σε ισάριθμα τμήματα μεταξύ τους.  
Επειδή η κατάτμηση του οικοπέδου σε δεκατέσσερα ανεξάρτητα οικόπεδα άρτια 
και οικοδομήσιμα δεν είναι δυνατή, αποφασίστηκε μεταξύ των συνιδιοκτητών η 
σύσταση δεκατεσσάρων κάθετων ιδιοκτησιών. 
Με την σύσταση κάθετων ιδιοκτησιών δημιουργούνται επί ενός οικοπέδου 
αυτοτελείς, χωριστές και ανεξάρτητες καθ’ ύψος (κάθετες) ιδιοκτησίες, οι οποίες 
έχουν ποσοστό εξ αδιαιρέτου επί του ενιαίου οικοπέδου. Πρόκειται για σύσταση 
χωριστών, με δικαίωμα αποκλειστικής χρήσης, ιδιοκτησιών με κάθετη διαίρεση σε 
ενιαίο, κοινό οικόπεδο. 
Το πιο σύνηθες είναι το εμβαδόν της κάθετης ιδιοκτησίας να είναι ανάλογο του 
ποσοστού συγκυριότητας επί του ενιαίου οικοπέδου. Αν για παράδειγμα ένα 
οικόπεδο 400τ.μ. ανήκει σε δύο ιδιοκτήτες, στον Α με ποσοστό 60% και στον Β με 
ποσοστό 40%, τότε μπορεί να γίνει σύσταση κάθετης ιδιοκτησίας και να χωριστεί 
το οικόπεδο σε δύο μέρη, μία κάθετη με εμβαδόν 0.6x400=240τ.μ. που θα ανήκει 
στον ιδιοκτήτη Α και μία κάθετη με εμβαδόν 0.4x400=160τ.μ. που θα ανήκει στον 
ιδιοκτήτη Β στα οποία θα έχει ο κάθε ιδιοκτήτης το δικαίωμα αποκλειστικής 
χρήσης. Φυσικά αυτό δεν ισχύει πάντα, μπορεί το εμβαδόν της κάθε κάθετης 
ιδιοκτησίας να μην είναι ανάλογο του ποσοστού συγκυριότητας επί του ενιαίου 
οικοπέδου, αλλά σε συνεννόηση μεταξύ των ιδιοκτητών να είναι διαφορετικό 
ανάλογα με διάφορες παραμέτρους που θα ευνοήσουν την καλύτερη χρήση των 
νέων ιδιοκτησιών. 
Για τη σύνταξη μιας συμβολαιογραφικής πράξης σύστασης καθέτου απαιτείται η 
σύνταξη ενός Τοπογραφικού διαγράμματος όπου θα αναγράφονται οι 
συντεταγμένες των κορυφών του οικοπέδου, οι συντεταγμένες των κορυφών των 
κάθετων ιδιοκτησιών όπως θα δημιουργηθούν, το εμβαδόν και τα μήκη των 
πλευρών του ενιαίου οικοπέδου αλλά και της κάθε κάθετης ιδιοκτησίας, τα 
ποσοστά συγκυριότητας της κάθε κάθετης ιδιοκτησίας επί του ενιαίου οικοπέδου, 
στοιχεία που δείχνουν την θέση του οικοπέδου, όροι δόμησης στην περιοχή που 
βρίσκεται το αρχικό οικόπεδο και γενικά ότι άλλο απαιτείται στην σύνταξη ενός 
τοπογραφικού διαγράμματος. 
Η επιτρεπόμενη δόμηση αφορά το αρχικό ενιαίο οικόπεδο. Η μέγιστη 
επιτρεπόμενη δόμηση (σύνολο τετραγωνικών μέτρων που μπορούμε να κτίσουμε 
σε όλους τους ορόφους) του οικοπέδου υπολογίζεται από το γινόμενο του εμβαδού 
του οικοπέδου επί τον συντελεστή δόμησης. 
 
 
 

ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΑΣΚΗΣΗΣ 
 

1. Απόσπασμα Τοπογραφικού διαγράμματος κλίμακας 1:500 
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2. Συντεταγμένες κορυφών Οικοπέδου ΑΒΓΔΕΖΑ. 
 

ΚΟΡΥΦΗ Χ Υ 

Α 3930.171 + ΑΕΜ -11752.857 + ΑΕΜ 
Β 4057.400 + ΑΕΜ -11740.404 + ΑΕΜ 
Δ 4058.218 + ΑΕΜ -11826.070 + ΑΕΜ 
Ε 3925.450 + ΑΕΜ -11820.598 + ΑΕΜ 

 

3. Συντεταγμένες σταθερών σημείων (Στάσεων) που υπάρχουν υλοποιημένα στο 
έδαφος. 

 

ΣΗΜΕΙΟ Χ Υ 

Σ1 3922.876 + ΑΕΜ -11775.567 + ΑΕΜ 
Σ2 3934.984 + ΑΕΜ -11826.498 + ΑΕΜ 
Σ3 4036.755 + ΑΕΜ -11827.665 + ΑΕΜ 
Σ4 4017.463 + ΑΕΜ -11735.810 + ΑΕΜ 

 

4. Ο συντελεστής δόμησης (Σ.Δ.) της περιοχής είναι 1.40 
 
 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: 
1. Να υπολογισθούν οι συντεταγμένες των κορυφών της κάθετης ιδιοκτησίας 

2 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 0. 
3 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 1. 
4 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 2. 
5 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 3. 
6 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 4. 
9 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 5. 

10 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 6. 
11 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 7. 
12 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 8. 
13 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 9. 

 

2. Να υπολογισθούν τα μήκη των διαγωνίων της κάθετης ιδιοκτησίας που 
περιγράφεται στην προηγούμενη παράγραφο. 

 

3. Να υπολογισθεί το εμβαδόν της κάθετης ιδιοκτησίας για την οποία 
υπολογίσατε τις συντεταγμένες της. 

 

4. Να υπολογίσετε το ποσοστό συνιδιοκτησίας της κάθετης ιδιοκτησίας 
(ζητούμενο 1) επί του ενιαίου οικοπέδου. Τα ποσοστά συνιδιοκτησίας είναι 
ανάλογα του εμβαδού. 

 

5. Να υπολογισθεί η μέγιστη επιτρεπόμενη δόμηση σε όλο το οικόπεδο 
ΑΒΓΔΕΖΑ σε τ.μ. 

 

6. Μετά την σύνταξη του τοπογραφικού διαγράμματος χωρισμού του οικοπέδου 
σε κάθετες ιδιοκτησίες, καλείστε να υλοποιήσετε στο έδαφος (με πασσάλους) 
τις κορυφές της κάθετης ιδιοκτησίας (για την οποία υπολογίσατε τις 
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συντεταγμένες στο ζητούμενο 1) προκειμένου ο ιδιοκτήτης να γνωρίζει ακριβώς 
τα όριά του τμήματος του οικοπέδου που του αναλογεί. 
Να υπολογίσετε όλα τα απαιτούμενα γεωμετρικά στοιχεία (γωνίες, αποστάσεις 
κ.λ.π.) και να περιγράψετε τη διαδικασία της χάραξης των ορίων. 
Τα σταθερά σημεία Σ1, Σ2, Σ3 και Σ4 είναι αμοιβαίως ορατά μεταξύ τους και 
με οποιοδήποτε σημείο εντός του οικοπέδου. 
 

Παρατηρήσεις: 
ΑΕΜ, ο Αριθμός Ειδικού Μητρώου του κάθε φοιτητή. 

Η υποδιαστολή στις συντεταγμένες, τις αποστάσεις και τον Σ.Δ. συμβολίζεται με τελεία ( . )  
Οι συντεταγμένες και οι αποστάσεις είναι σε μέτρα (m) 
Οι παραλληλίες και οι καθετότητες δεν είναι δεδομένες παρά μόνο όταν υπάρχει σχετικός 
συμβολισμός. Οι καθετότητες συμβολίζονται με     στην τομή των ευθύγραμμων τμημάτων. 
Οι αποστάσεις αναφέρονται στα ευθύγραμμα τμήματα μεταξύ δύο σημείων που 
συμβολίζονται με κύκλο (ο). 
Οι μόνες ευθείες που αποτελούνται από περισσότερα του ενός ευθύγραμμα τμήματα είναι 
οι: Α-Β, Β-Γ-Δ, Δ-Ε, Ε-Ζ-Α 
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Στο απόσπασμα Τοπογραφικού Διαγράμματος (Διάγραμμα 1) όπου έχει 
επανασχεδιαστεί μέρος της διανομής της Τοπογραφικής Υπηρεσίας του 
Υπουργείου Γεωργίας, παρουσιάζονται 10 αγροτεμάχια ενός αγροκτήματος στη 
Βόρεια Ελλάδα. Από την περιοχή θα περάσει τμήμα της καινούριας οδού που θα 
ενώνει τον συνορεύοντα με το αγρόκτημα οικισμό με την πρωτεύουσα της 
Περιφερειακής Ενότητας στην οποία ανήκει. Έχουν σχεδιαστεί δύο κατευθύνσεις 
κυκλοφορίας. Το πλάτος του καταστρώματος κάθε κατεύθυνσης είναι δέκα μέτρα 
(10m). Κατάστρωμα είναι το άθροισμα των επιφανειών του οδοστρώματος, των 
ερεισμάτων και των ζωνών καθοδήγησης που υπάρχουν. 
Ανάμεσα στις δύο κατευθύνσεις θα υπάρχει μία ζώνη πρασίνου με διαδρόμους για 
πεζοπορία και άθληση. 
Στο Διάγραμμα 2, φαίνεται η διαμόρφωση της περιοχής. Με κόκκινες γραμμές 
είναι επισημασμένες οι δύο κατευθύνσεις της νέας οδού. Με πράσινο 
σκιαγραφείται η περιοχή πρασίνου. Ενώ με κίτρινο χρώμα φαίνεται μέρος των 
περιοχών που θα βιομηχανοποιηθούν. 
 
 

ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΑΣΚΗΣΗΣ 
1. Απόσπασμα Τοπογραφικού κλίμακας 1:500 (Διάγραμμα 1) 
 

2. Απόσπασμα σχεδίου διαμόρφωσης περιοχής (Διάγραμμα 2) 
 

3. Συντεταγμένες σημείων επί του άξονα Ε1-Ε2 της υφιστάμενης κατάστασης. 
 

ΚΟΡΥΦΗ Χ Υ 

Ε1 410207.251 + ΑΕΜ 4511904.899 + ΑΕΜ 
Ε2 410333.575 + ΑΕΜ 4511925.076 + ΑΕΜ 

 

4. Συντεταγμένες σημείων επί των ορίων της οδού. 
 

ΚΟΡΥΦΗ Χ Υ 

Α 410205.838 + ΑΕΜ 4511940.094 + ΑΕΜ 
Β 410339.389 + ΑΕΜ 4511949.600 + ΑΕΜ 
Γ 410215.685 + ΑΕΜ 4511895.681 + ΑΕΜ 
Δ 410344.489 + ΑΕΜ 4511904.849 + ΑΕΜ 

 

 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: 
1. Να υπολογισθούν οι συντεταγμένες των κορυφών του αγροτεμαχίου (πριν την 

εφαρμογή της μελέτης για την οδό που θα διασχίσει την περιοχή) 
1 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 1. 
2 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 2. 
3 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 3. 
4 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 4. 
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5 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 5. 
6 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 6. 
7 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 7. 
8 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 8. 
9 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 9. 

10 για όσους έχουν αριθμό μητρώου που λήγει σε 0. 
 

2. Να υπολογισθούν τα μήκη των διαγωνίων του αγροτεμαχίου που περιγράφεται 
στην προηγούμενη παράγραφο πριν την εφαρμογή της μελέτης για την οδό 
που θα διασχίσει την περιοχή. 

 

3. Να υπολογισθεί το εμβαδόν του ίδιου αγροτεμαχίου που θα βρίσκεται εντός 
της ζώνης πρασίνου μετά την εφαρμογή της μελέτης. 

 

4. Να υπολογισθεί το εμβαδόν του ίδιου αγροτεμαχίου που θα βρίσκεται εντός 
της ζώνης που θα βιομηχανοποιηθεί, μετά την εφαρμογή της μελέτης. 

 

5. Να υπολογισθεί το εμβαδόν του ίδιου αγροτεμαχίου που θα βρίσκεται εντός 
των ορίων της οδού μετά την εφαρμογή της μελέτης. 

 

6. Να υπολογιστούν οι συντεταγμένες των τομών του άξονα της οδού 
(διακεκομμένη κόκκινη γραμμή) με τα όρια του αγροτεμαχίου. 

 
Παρατηρήσεις: 
ΑΕΜ, ο Αριθμός Ειδικού Μητρώου του κάθε φοιτητή. 

Η υποδιαστολή στις συντεταγμένες και τις αποστάσεις συμβολίζεται με τελεία ( . )  
Οι συντεταγμένες και οι αποστάσεις είναι σε μέτρα (m) 
Οι καθετότητες δεν είναι δεδομένες παρά μόνο όταν υπάρχει σχετικός συμβολισμός. Οι 
καθετότητες συμβολίζονται με      στην τομή των ευθύγραμμων τμημάτων. 
Τα όρια και οι άξονες των οδών είναι παράλληλα μεταξύ τους (όλες οι κόκκινες γραμμές 
είναι παράλληλες μεταξύ τους). 
Οι κορυφές των αγροτεμαχίων επί του άξονα Ε1-Ε2 είναι συνευθειακές. 
Οι αποστάσεις επί των καθέτων στον άξονα Ε1-Ε2 είναι από κάποια κορυφή του 
αγροτεμαχίου έως το όριο της οδού ή το αντίστροφο. 
Οι αριθμοί των αγροτεμαχίων δεν έχουν τοποθετηθεί στο κέντρο τους αλλά πιο κοντά στον 
άξονα Ε1-Ε2 για ευκολότερη ανάγνωση του διαγράμματος. 
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                      ΑΣΚΗΣΗ 3 
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                          .  

 
Για την αποτύπωση ενός οικοπέδου πραγματοποιήθηκε αυτοψία του χώρου, προς 
αναζήτηση σταθερών σημείων. Τα σημεία που βρέθηκαν στο έδαφος και των 
οποίων είναι γνωστές οι συντεταγμένες είναι τα πολυγωνομετρικά σημεία Σ1 και 
Σ2 και τα τριγωνομετρικά σημεία Τ4 και Τ9.  
 

ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΑΣΚΗΣΗΣ 
1. Αυτοσχέδιο εργασιών πεδίου 
 

2. Τοπογραφικές μετρήσεις – Εργασίες πεδίου 
 

Σημεία λεπτομέρειας 1-6 με μέτρηση αποστάσεων με τη μετροταινία και 
γωνιών με το ταχύμετρο. 

 

Στάση οργάνου: Σ1  
Σημείο προσανατολισμού - μηδενισμού: Τ4  
Ύψος Οργάνου: 1.63 

 

Σημείο 
Hz (Οριζόντια γωνία) 

grad 
S (Οριζόντια απόσταση) 

m 

1 294.9260 25.490 
2 384.0865 28.344 
3 39.6977 39.964 
4 50.1685 73.001 
5 230.2629 20.190 
6 110.5894 10.301 

 
 
Σημεία λεπτομέρειας 7-13 με χρήση ταχυμέτρου και σταδίας. 
 

Στάση οργάνου: Σ2  
Σημείο προσανατολισμού - μηδενισμού: Τ9  
Ύψος Οργάνου: 1.67 

 
Σημείο Αναγνώσεις σταδίας Hz (grad) Vz (grad)

 l άνω l κάτω   

7 1.458 1.200  281.3398 90.1560
8 1.278 1.000 245.5321 96.0880
9 1.926 1.500 383.8707 105.6800
10 2.106 2.000 116.9725 112.4900
11 2.608 2.000 199.4122 106.1200
12 2.776 2.500 214.3158 98.8200
13 1.204 1.000 233.6540 97.1400
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3. Συντεταγμένες σταθερών σημείων (Πολυγωνομετρικών και Τριγωνομετρικών) 
 

ΣΗΜΕΙΟ Χ Υ Z 

Σ1 7265.563 + ΑΕΜ 6332.750 + ΑΕΜ 1.24 + (ΑΕΜ/100) 
Σ2 7306.367 + ΑΕΜ 6342.485 + ΑΕΜ 1.71 + (ΑΕΜ/100) 
Τ4 7233.511 + ΑΕΜ 6353.187 + ΑΕΜ 1.69 + (ΑΕΜ/100) 
Τ9 7321.760 + ΑΕΜ 6403.094 + ΑΕΜ 2.37 + (ΑΕΜ/100) 

 
 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: 
1. Οι συντεταγμένες (X, Y) των σημείων λεπτομέρειας 1 έως 13 
 

2. Τα υψόμετρα των σημείων λεπτομέρειας 7 έως 13 
 

3. Οι αποστάσεις των πλευρών του οικοπέδου 
 

4. Οι διαστάσεις του κτίσματος 
 

5. Το εμβαδόν του οικοπέδου 
 

6. Η εσωτερική γωνία 6-5-12 που σχηματίζουν οι πλευρές του κτιρίου 6-5 και 5-
12 

 

7. Να αποδοθεί το σχέδιο σε κλίμακα 1:200. (Το σχέδιο θα γίνει με μολύβι. Να 
σχεδιαστεί κάνναβος με οπλισμό και να τοποθετηθεί συμβολισμός για τον 
προσανατολισμό του σχεδίου). 

 
Παρατηρήσεις: 
ΑΕΜ, ο Αριθμός Ειδικού Μητρώου του κάθε φοιτητή. 
ΑΕΜ/100, διαιρείτε τον τετραψήφιο αριθμό μητρώου με το 100. 
Η υποδιαστολή στις συντεταγμένες, τις αποστάσεις και τις αναγνώσεις στη σταδία. 
συμβολίζεται με τελεία ( . )  
Οι συντεταγμένες, οι αποστάσεις και οι αναγνώσεις στη σταδία είναι σε μέτρα (m). Οι 
οριζόντιες γωνίες και οι ζενίθειες αποστάσεις είναι σε βαθμούς (grad ή gon) 
Οι παραλληλίες και οι καθετότητες δεν είναι δεδομένες παρά μόνο όταν υπάρχει σχετικός 
συμβολισμός. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 






